

JÖVŐ

Taxa postala platite in numerar
conf. apr. Nr. 59.352/947

1947 június 1. VASARNAP
III. évfolyam, 672. jk szám
Felelős szerkesztő:
PALASTI JÓZSEF
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Arad, Bulev. Regina Maria 12.
Telefon: 20-76.

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPI LAP

Nyílt kiállást a tüzelőellátás biztosítására:

Érvényesüljön a törvény szigorja!

Csak a kormány ár- és bérpolitikája érvényesülhet —
még a tüzifa-dzsungelben is

A feláraknak el kell tűnniük!

Ma jár le az a határidő, amelyet Pallnacs Ioan polgármester az ismét súlyos bonyodalmakkal fenyegető tüzifa- szállítás rendezése ügyében megszabott. A polgármester, aki egész Arad lakosságának érdekeit képviseli, bejelentette: amenny nyiben szombattig nem biztosítják hitelt érdemlő módon a tüzifaellátást, a törvény teljes szigorát alkalmazza. A Megyei Szak tanács képviselői, akik erélyesen elítélték a felárrendszert, Arad dolgozói nevében teljes támogatásukról biztosították a hatóságokat. Hír szerint bizonyos részletmegállapodás már történt a kisipari munkaadók és a tüzifa-eladók között, a megállapodás részletei azonban még ismeretlenek. Minden esetre hangsúlyozni kívánjuk Arad város lakossága nevében, hogy amikor nyílt kérdéssé tettük a tüzifa ára körül lehetetlen helyzetet, nem részletmegállapodásokat kívántunk elérni, hanem a kormány gazdasági elveinek és intézkedéseinek megfelelő általános elintézését.

Megengedhetetlen, hogy amikor az ország minden dolgozója vállalja azokat az áldozatokat, amelyeknek célja a kormány gazdasági erőfeszítéseinek támogatása szinte „törvényesítsék” a tüzifa vonatkozásában a feketeárat. Részletmegoldások e tekintetben nem léteznek, mert ha minden érdekképviselettel külön megegyeztetést akarnak létesíteni, ez olyan huzavonát jelent, ami tűrhetetlen. Az idő sürget, a tavalyi szomorú tapasztalatok intenek, a kormány gazdasági rendszere törekvései világosak. Nem tűrhetjük meg a felárrendszert, még burkolt formában sem, mert semmi biztosíték nincs arra, hogy ha bizonyos rétegek vállalják is a felár közvetlen fedezését, azt nem háríthatják át, saját termelési vonalukon alkalmazott felárral, a fogyasztókra. A felárrendszernek el kell tűnnie! Ha a tüzifások nincsenek megelégedve a jelenlegi árral, kérhetik új ár megállapítását, de addig is alkalmazniuk kell a méltányos kereset elvét. Ha ebbe nem hajlandók belenyugodni, érvényesüljön a törvény és kényszerítsék őket a törvényes ár alkalmazására. Ebben az irányban vár Arad lakossága intézkedést az illetékes — és közelbeli pártok kötelező hatóságoktól.

Elegendő tüzifa helyett — „árakat” termel az aradi CAPS

Arad közönsége minden esetre a legnagyobb meglepetéssel vette tudomásul, hogy a tüzifa-eladók a közönségtől követelt fekete-ár aláta másztására éppen a CAPS számvetését terjesztették a hatóságok elé. Ez a számvetés 22.220.000 lejese árat igazol!

Szokatlan az, hogy éppen állami vállalkozás — amelynek célja és rendeltetése a tüzfapiác árának alsának egyszerűsítése lenne, — szolgáltat állítólagos adatokat a felárrendszer fenntartásának „megmagyarázásához”. Különösen szokatlan ez már csak az ért is, mert hiszen az aradmegyei CAPS jelenlegi termelési helyzete egyik legfőbb oka annak, hogy az aradi tüzifa-fogyasztók valószínűleg kiszolgáltatott helyzetben vannak a magáneladókkal szemben.

A CAPS, ha a lehetőségeket kihasználná, 7-8 ezer vagon fát küldhetne Aradra, ezzel szemben — mint már tavaly is kiderült — termelése mindössze 2400 vagon tüzifával vehet részt a város ellátásában.

Jellemző ebben a vonatkozásban, hogy egyik aradmegyei termelőhely, amely jelenleg a CAPS kezelésében van, a magántermelés idején 4-4500 vagon tüzifát hozott forgalomba, ma a termelés itt... 1000 (egyezer!) vagon. Helyesebb lenne tehát, ha a CAPS aradmegyei vezetői arra törekednének, hogy emeljék a termelést és ezzel megszüntessék a magáneladók valószínűleg egyeduralmát, minthogy állítólagos adatokat szolgáltatnak az árdragításához...

Egyetlen vagon tüzifát sem lehet egyelőre szabadon eladni

Ez az egyeduralmi-helyzet különben a létező rendelkezések nyílt megszegésével lehetséges csupán. A hivatalos Közlöny május tizenhatodik száma ugyanis az ipari- és kereskedelmiügyi miniszterium határozata

tát közli, amely határozottan szabályozza a dolgozók tüzifaellátására vonatkozó kötelezettségeket.

A rendelet előírja, hogy a tüzifa termelők kötelesek a termelt tüzifa mennyiség 60 százalékát a hatóságok intézmények és gazdasági ellátószervek szükségleteinek fedezésére, a miniszterium rendelkezésére tartani, 10 százalékot az állami kötelezettségek

teljesítésére zároltak a termelőhelyen, s csak 30 százalék adható el szabadon. Ennek a 30 százaléknak eladása is csak három részletben történik: a 60 százalékból adódó össz mennyiség egyharmadának szállítása esetén szabad csak a szabadkvóta egyharmadát eladni.

Semmilyen kétség tehát: szabad forgalomban egyetlen vagon fa sem ad-

Nagy Ferenc magyar miniszterelnök a berni követség útján lemondott

Egységes a Baloldali Blokk
Az összeesküvés ügy újabb részletei robbantották ki a belpolitikai válságot

BUDAPEST. A legutóbbi rendkívüli minisztertanács óta nyilvánvalóvá vált, hogy a magyar belpolitikai válság jegyében lépett. Megírta, hogy Tildy Zoltán köztársasági elnök sorozatos megbeszéléseket folytatott a vezetőpártok képviselőivel és most az ügy döntő fordulót vett: az éjszaka berni jelentés alapján közölték, hogy

Nagy Ferenc dr. a Svájcban szábadon lévő magyar kormány elnök megjelent a berni magyar követségen és Gordon Ferenc ügyvivőnek, a budapesti kormányhoz való továbbítás céljából, bejelentette lemondását a miniszterelnöki megbízatásáról.

Ennek következtében Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettes a magyar kormány tagjait mára, szombat délelőttre, minisztertanácsra hívta össze. A magyar Kommunista Párt tegnap délelőtt ülést tartott, a melyen megtárgyalta a belpolitikai

helyzetet és a megoldások tekintetében a Szociáldemokrata Párttal egységes álláspontot foglalt el. Kiderült:

Nagy Ferenc dr. ellen az a vád, hogy ő is részt vett az összeesküvés előkészítésében, vagy legalább is tudott erről.

A Kommunista Pártnak az a véleménye, hogy a válságot sürgősen meg kell oldani, mert annak elhúzódása a három éves gazdasági tervek is károsítaná.

Emellett elengedhetetlenül szükségesnek tartják a lemondott miniszterelnök melletti hazatérését.

Budapesti jelentések beszámolnak arról, hogy Sviridov tábornok, a Szövetséges Ellenőrző Bizottság alelnöke válaszában hangoztatta: Kovács Bélát még nem adhatják ki a magyar hatóságoknak, mert a szovjet igazságügyi hatóságok még nem fejezték be a vizsgálatot. Ugyanakkor

ható el ezidő szerint, addig, amíg a hivatalos kötelezettségeknek legalább 33 százalékát nem teljesítették. A rendelkezés végrehajtására a miniszteri határozat a megyei ellátási hivatalok mellett külön bizottságok létesítéséről intézkedik. Itt az ideje annak, hogy ezt a tüzifa bizottságot, amelynek hatáskörébe a megyei tüzifaellátásának irányítása tartozik — a miniszteriumban létesített központi bizottsággal együttműködésben — megalakuljon Aradon.

Itt az általános felmelegedés

Az időjárás-kutató intézet jelentése szerint Európában egyre nagyobb területen jutott túlsúlyra a leszálló légáramlás és ezzel együtt a száraz és nagyon meleg idő. Tegnap már nálunk is érezhető volt az erősebb felmelegedés, amely sok helyen elérte a 30 fokot is. Várható idő: Mérsékelt keleti és északi szél, kevés felhő, a meleg fokozódik.

Itt írjuk meg, hogy tegnap délután Győr és Cuvin községekben óriási felhőszerkezet volt. A zivatar délután 2 órakor kezdődött és egy órahosszat tartott. Jég szerencsére nem esett. A zivatar lényegtelen, kisebb károkat okozott a gyümölcsben. A két község közötti patak percek alatt 3 métert áradt és egy ember kis híján belefulladt a patakba.

kor azonban megküldték a vizsgálatról készült jegyzőkönyvet. Műtan a jegyzőkönyvből a köztársaság ellenes összeesküvés új részletei derültek ki és új személyek nevei szerepelnek, ezért a magyar minisztertanács, felszólította dr. Nagy Ferenc miniszterelnököt a hazatérésre.

Ezt követően történt Nagy Ferenc dr. lemondása.

A két munkáspárt közös nyilatkozatot hozott nyilvánosságra, amelyben egységes állásfoglalásukat közlik a magyar dolgozó tömegekkel. Ugyan a Kommunista Párt továbbra is a Szociáldemokrata Párt továbbra is a koalíció mellett foglal állást.

SZOMBAT DELELŐTT, LAPZÁRTAKOR JELENTIK A SVÁJCI RADIÓK, hogy Kovács Béla vallomását felolvasták a rendkívüli magyar minisztertanácsban és ez a vallomás kompromittáló adatokat tartalmaz Nagy Ferencről.

FORUM Hatalmas
színes törté-
nelmi film;
Ma premier

CEZAR ÉS CLEOPATRA

Vivian Leigh
Claude Rains
Steward Granger



A kék Duna

Operettbemutató az aradi színházban

Az operettbrevetlisanak hálás feladata volt újabb Strauss János alakját színpadra vinni. A zenét részt is jól oldották meg. A szövegkönyv — de elsősorban a zene, — átlagon felül. Az operett-együttes a lehetőség keretein belül hozta ki a szép operettet, amelynek középpontjában a vendégszereplő Rappert Dódi állott, aki közvetlen játékaival, kedves egyéniséggel hangjával sok színt vitt a színpadra. Kiss Elfi „beugrásáért” érdemel dicséretet. Az együttes másik vendége Arad népszerű műkedvelő énekes Ottrok Ferenc, aki szép hangjával ezúttal is sikert aratott. Gömöri Emma humora teljében volt. Kívülte a hu mort Benkő, Varga és a sokszor túlzásokba lendülő Sugár képviselte. Jeney, Kún, Dóka, valamint a többi szereplők is jók voltak. Az operett zenéi részének megoldását el sem képzelhetjük volna Osváth karnagy nélkül, aki a rendelkezésére álló eszközökkel valóságos hősi munkát végzett.

— A KÉK DUNA NAGY SIKERE arra készítette a színház igazgatóságát, hogy a gyönyörű operettet szombat délután 6 órakor és hétfő délután 6 órakor is műkorra tűzze. A főszerepet, mint vendég Rappert Dódi, Arad kedvence és Ottrok Ferenc a kitűnő énekes alakítja.

— NOSZTI FIU ESETE TÓTH MARI-VAL — című vígjátékot eleveníti fel kedden a társulat prózai együttese. A nagyszerű Mikszáth darab szerdán és csütörtökön is műsoron van.

Hétfőn:

Aradon vendégszerepel a „Láng”

Junius 2-án hétfőn délután 3 órakor Aradon szerepel a „Láng” elnevezésű temesvári munkásszínház teljes együttese, amely néhány hete mutatkozott be az aradi dolgozók előtt Gazdag, változatos és fejlődésben lévő proletár színházkultúra szempontjából értékes műsori nyújtották. T. Vlád, a társulat rendezője komoly, szép munkát végzett. A zenekar Gh. Diaconescu vezetése alatt fegyelmetten támogatja a „Láng” művészi munkájának népies álfestését. A temesvári munkástársulat újabb aradi előadása iránt a dolgozók és általában a színházkedvelők körében nagy érdeklődés nyilvánul meg. Jegyek a Szaktanács kulturálisztályán, előadás napján pedig a színházi jegypénztárnál kaphatók.

A mérgezett virág

Angol filmbemutató a Corso-moziban

Az angol filmek újabban szemmeláthatóan komoly versenyt támasztottak Hollywood, az amerikai filmgyártás központjával szemben. Az angol filmgyártás, ha ma még a bűnügy és misztérium kettős vágyán halad is, de tagadhatatlan, hogy e tárgyak keretei között jóval több emberit és művészi szolgálat, mint a talajukat vesztett amerikai filmek. A „Mérgezett virág” lényegében bűnügyi film, de jóval több ennél. A szereplők alakítása, a rendezés ötletessége művészi magasságokba viszi a filmet, amely izgalmas, lebilincselő „közönségfilm”.

Ezért valakinek felelnie kell!

GESZ-vezetők mulasztása miatt nem oszthatják a cukrot Aradon

Jelentettük már, hogy az újabb cukor kiosztásra szóló mennyiséget, az április, május és júniusi fejadagokat az ellátásiügyl hivatal már kiutalta a város számára. A cukor rendelkezésre is áll kiosztás célja ir. Mos! a városi közlekedési hivatal ismétellen felkérte lapunkat annak közlése, miszerint a kiosztás egyetlen akadály még mindig az, hogy egyes gazdasági ellátószervek még mostanáig sem készítették el a legutolsó kiosztásról szóló elszámolásukat és nem küldték be az új tagok beiratásának kimutatását sem. Fontos tehát, hogy ez a késedelem mielőbb megszűnjék, mert a lakosságnak szüksége van az újabb adagok kiosztására és ha a késedelem tovább tart, az illető ellátó szervek ellen a hatóság erélyes intézkedésekkel lép fel.

Az erélyes fellépésnek itt az ideje. Érthetően, mi több felháborító a mulasztó ellátószervek — köztük több nagy GESZ — hanyagsága. Férhetetlen az, hogy hivatali hanyagságuk miatt az egész város szenvedjen s ezért felelnie kell valakinek. Tessék rákényszeríteni a mulasztó GESZ hivatalokat az elszámolások haladéktalan benyújtására, ugyanakkor az onban történjen meg a felelősségrevonás.

Egyébként újabb nagyobb mennyiségben érkezett gyümölcslekvár is az ellátó szervek számára és fejenként mindenké 300 gram lekvárt kap.

Vallásvizsgák az aradi református egyházban

Az aradi iskolák református tanulói a következő sorrendben vizsgáznak vallás-tanból, a belvárosi református templomban: június 2-án hétfőn délelőtt 10 órakor a Capitan Ignat-Kapa és Oituz-Illes uccai, 5-én csütörtökön délelőtt 10 órakor a Marasesti-Kossuth uccai, délután 4 órakor a Bogdan Duica-Fürj uccai, Barifur-Rákoczi uccai, valamint a német elemi és zárdaelmi, június 4-én szerdán délelőtt a római katolikus elemi és a szigmondházi elemi iskolák református növendékei. Június 8-án vasárnap délután 2 órakor a Mosóczi telepi református imaházban vizsgáznak a Elena-Gizella uccai és mikelakai elemi iskola tanulói, míg június 15-én, vasárnap délután 4 órakor a gáji 20 számú felső állami elemi iskolában vizsgáznak a ségai, gáji és buzsáki elemi iskolák református tanulói.

Észak-amerikai szeretetszomogok érkeztek az MNSz.-hez

Alantiak kapták észak-amerikai szeretetszomogot, (átvehető az MNSz megyei ezek házában Iosif Vulcan ucca 12. délelőtt 8—1-ig és délután 3—6-ig. Kozma Béla Gáj Gradinarilor 22. Polgár Zsigmond Oncu 17, Szatmári Kornél Egalitate 5, Berthe Nándor Síncai 20. Tóth Erzsébet Brumarel 11, Jeremias Nicolae Iosif Vulcan 15, Mityin Anna Ujarad, Bratlanu 29. Bajusz Mihály Galsa, Jesch Teréz Zadorlak, Videlman Steve Pécska, özv. Vágó Ferenc né Vadász. Makó Sándorné Erdőhegy, Katal János Borosjenő, Kolán Lajos Gyorok. Jäger Anna Engelsbrun (2 csomag), Ördög F. Selénd.

Telefonelőfizetők figyelmébe!

Technikai okok miatt, valamint azért, hogy elkerüljék a múltban előfordult késedelmes

telefondíj-fizetéseket,

a Telefontársaság aradi igazgatósága kéri mélyen tisztelt előfizetőit, hogy f. év június 3-tól, legkésőbb június 12-ig fizessék be a május 16 és június 15-ike közötti távbeszélődíjakat a Telefontársaság aradi pénztáránál anélkül, hogy megvárják az akár postán, akár távbeszélőn történő előzetes felszólítást. A telefondíjak fizetésével kapcsolatos mindennemű felvilágosítás megadja a kereskedelmi szolgálat, amelynek távbeszélőszámai 04, vagy 21—03 (4499)

SAVOY Telefon: 23—22. Előadások: 2.30, 4, 5.30 és 8.30 órakor. Vasárnap Matiné 11.30

Ma premier!

A legnagyobb szovjet film:

Halhatatlan szerelem

Magyar feliratokkal

ROYAL Tolnay Klári
Mály Gerő

TAVASZI NAPSÜTÉS

CALIMANESTI

NAGY-SZALLODA

Junius elsején
megnyílik.

JUNIUSBAN 50 SZÁZALEK
KEDVEZMÉNY.

Erdeklődni:

SOC. GOVORA-CALIMANESTI
BUCURESTI
STR. STIRBEI VODA 129. Tel.: 33.967



Változások a mai sportműsorban

A mai, szombati ladarugó műsor részben megváltozott: a vasárnap délelőtti tervezett egyik C-ligás mérkőzést szombatra hozták előre és így a mai program a következőképpen alakult: d. u. 2: Sparta Ifj.—CFR Ifj., d. u. háromnegyed 4: Astra—Tricolor, fél 6: CFR Arad—Politechnica.

ÖKÖLVÍVŐVERSENY

A Moise Nicoara liceum udvarán vasárnap délelőtt fél 11 órai kezdettel nagyszabású ökölvívőversenyt rendez az ökölvívő liga, amely válogató jelleggel bír, mert ennek alapján állítják össze majd az aradi válogatott ökölvívő csapatot, amely a város színeit a soronkövetkező városközi versenyeken képviseli.

— PING-PONG: Az idényzáró kerületi asztalitenisz bajnokság, melyen az összes kategóriák szerepelnek, ma délután 3 órakor kezdődik a Moise Nicoara liceum tornatermében s folytatódik vasárnap és hétfőn. Az aradi és a megyei Sport egyesületek összes szakosztályai kötelesek résztvenni s a szakfelelősök szombat délután 2 és 3 óra között kész névsorral kötelesek megjelenni ugyanott a benevezések és sorshuzások végett. Aradi Asztalitenis Kerület.

Tippszelvény

FC Craiova—ITA

CFR Tom.—CFR Buk.

Ciocanul—Dermagant

Juventus—Vasas

Szabadság—UDR

Universitatea—Carmen

Prahova—Jiul

CFR Ar.—Politechnica

CAMT—AMTE

CFR Piski—Spárta

Név:

Pontos cím:

Háromsziget Háromsziget Háromsziget

„APARAREA PATRIOTICA” (Népvédelem) II. kerülete kezelésében levő munkás üdülőtelep.

Menedékház 200 személyes fekvőhellyel, 100 személyes kompját, viteldij oda és vissza 10.000 lei belépéssel együtt. Olcsó vendéglői árak. — Bicikli és motorkerékpár-park. — Ruhatár —

Kétoldalúak a vállalt kötelezettségek!

A munkaadó kötelessége alkalmazottainak kenyérellátásáról hivatalos áron gondoskodni

Nem engedi vita tárgyává fenni kollektívszerződésben biztosított jogait a szerződésben vállalt kötelezettségeit teljesítő munkásság

A „Meserias I” GESz vezetősége a Megyei Szaktanács küldötteinek bevonásával tegnap délután négy óra kor értekezletet tartott.

A tüzfiaellátás és a kenyérellátás kérdése szerepeltek a napirenden.

A Megyei Szaktanács részéről Ardelean gazdasági felelős vezetésével két küldött képviselte az ellátási szervhez tartozó dolgozók érdekeit.

Az ellátószerv vezetősége nevében Kulcsár butorasztalos nyitotta meg az ülést. A tüzfiaellátás kérdése a-mugyis a probléma általános megoldásának elintézéséhez tartozik, sokkal jelentősebb az aradi ellátószerveknél általánosan mutakozó kenyérellátási nehézség.

A helyzet az, hogy miután a gabona már szabad forgalom tárgya, a megyei ellátási hivatal nem tud szabályozott áron kifizetésre eszközölni. A GESz-ek kifogynak a készletből — a kisiparosellátó szervnél ez a kérdés máról holnapra életkévvé vált, a többi ellátószerv pedig csak erősen korlátozott ideig rendelkezik még hivatalos áron kitöltéssel. Így adódott a kérdés, vajjon hogyan tudnak Arad dolgozóinak hivatalos áron kenyéret juttatni.

Munkaadói részről vitássá szereték volna tenni azt, hogy kit terhel a kenyér ilymódon kialakuló „reális” ára és a hivatalos ár közötti különbség. Ardelean, a Megyei Szaktanács gazdasági felelőse részletelesen ismertette a szervezeti munkásság állásfoglalását, úgy a tüzfia, mint a kenyérellátás kérdésében.

— A szervezett munkásság — mondta — legaprólékosabb részleteiben tisztelgethen tartja a demokráta kormány gazdasági törvényeit, mert ezek támasztják alá az új kollektívszerződést. Ennek a szerződésnek szellemében a dolgozók az ország gazdasági érdekeit súlyos kötelezettséget vállaltak magukra, s vállalták a hivatalosan meghatározott munkahétreket, de

érthető, hogy a dolgozók ugyanakkor a leghatározottabban ragaszkodnak a kollektívszerződésben biztosított jogokhoz is, már pedig ilyen joguk az, hogy a munkaadóktól hivatalos áron kapják meg a tüzfia, a kenyéret és még több olyan élelmiszeiket, amelyet a szerződés felsorol.

A szervezett munkásság nem fogadhat el olyan javaslatot, amely az üzérkedés útjára tereli a megoldást. A munkásság áldozatokat hoz és az áldozatkészséget elvárja mindenkitől, akinek érdeke, hogy az országot a demokrácia szellemében lehessen ujjaépíteni.

Ardelean a továbbiak során rámutatott arra, hogy a kenyérellátás kérdésében a kisiparosok ellátószervét felelőség terheli, miután az ellátási szerv vezetője még április hónapban közölte: a hivatalos lisztkiutalás rövidesen megszűnik, de a munkaadók ekkor visszautastották a vezető azon ajánlatát, hogy a rendelkezésre álló szabad készletekből fedezzék az ellátószerv lisztszükségletét.

Áprilisban még a liszt piaci ára ugyanannyi volt, mint most a liszt hivatalos ára. Viszont ezt a beszerzési lehetőséget a GESz vezetőség elmulasztotta, habár figyelmeztették annak várható következményeire. A Megyei Szaktanács kiküldötte arra kérte a kisiparoság vezetőit, legyenek belátással, hozzanak megfelelő áldozatot, hogy az ország minél előbb kijusson szorongatott gazdasági helyzetéből, mert ez végeredményében az ország minden lakosának érdeke.

Hosszabb vita után a tárgyaló felek abban egyeztek meg, hogy úgy a tüzfiaellátás, mint a kenyérellátás kérdésében kifejtett munkás álláspontot a „Meserias I” ellátószerv esütörtök délután 4 órakor megtartandó közgyűlése elé terjesztik s itt döntenek mindkét ügyben. A „Meserias I” ellátószerv különben tegnap a megyei ellátási hivaltól még néhány napra elegendő hivatalos lisztkiutalást kapott és így pillanatnyilag nem forog fenn annak veszélye, hogy a kenyérellátás máról holnapra megszűnik.

Az ifjúság tavasza

Elérkezett a kirándulások ideje. Arad közvetlen közelében a Hármasszigeten ilyenkor indul meg az élet. A heti robot után sokan keresik fel a zöldelő pázsitos, tarka virágos, árnyas fáktól szegélyezett szigetet, hogy a szabad levegő és napfény egészséget árasztó jótéteményét élvezve felüdüljenek és erőt gyűjtsenek a következő heti munkához.

Vasárnap kedves szórakozásban lesz részük azoknak, akik kirándulnak a Hármasszigetre: délelőtt 10 órakor nyílik meg ugyanis a Magyar Népi Szövetség társadalmavezető-képző tanfolyama, melyet a szervezet a Hármasszigeten rendez, mint egy negyven magyar ifjú részére. Erre a megnyitó ünnepségre szeretettel hív meg az MNSz Ifjúsági bizottsága minden magyart, aki népet és az ifjúságot szereti.

Az ünnepségen való részvételt mindenki számára díjlatlan és műsora a következő:

- Ifjúságot induló. (Előadja az MNSz ifjúsága)
- Megnyitó beszéd.
- Fiatal életet indulója. (József Attila verse, Szólamja: Rudas László).
- A megyei szervezet részéről beszél K. Kovács Mihály megyei elnök.
- Magyar népdalok. (Előadják: Balász Márta és Megyesi László)
- Az előadók nevében beszél Papsz Károly.
- A meghívot testvérszervezetek szónokai.
- Akkordeon számok. (Előadja Bartha Magda)
- Záróbeszéd. (tartja Czúpos Ferenc).

A közönség és elsősorban az ifjúság szórakozásáról az ITA-gyár kitűnő zenekara gondoskodik.

NAGYSZABÁSH MNSZ. HANGVERSENY a Kulturpalotában

Az MNSz kulturbizottsága és nécsoportja összefogva, gyönyörű műsot állított össze június másodikára. Tekintettel a kiváló szereplőkre, a rendezőség különös figyelmébe ajánlja a nagyközönségnek e ritka szép előadást.

RÉSZLETES MŰSOR:

1. Bevezető: Homolka Ervin.
2. Műdalok: R. Hehs Éva.
3. Cselló: Gh. Cantacuzino
4. Népszerű áriák: Bakó Lászlóné
5. Klasszikus tánc: Horváth Anikó
6. Szavaló kórus: Róm. Kath. g.m. Vezényel Ürmössy Jenő tanár.
7. Duett a Bajazzo című operából: Hajós Imre és Hajós Györgyi.
8. Hegedű szóló: Thury Ferenc.

SZÜNET

9. ATE zenekar. operett részletek: Ottrok Ferenc, Schneider László, Szepán k. a. Vezényel Dávidházy Kálmán.
 10. „Jelölő diákok” részlet: Róm. Kat. gimn. diákok.
 11. Operett részletek. éneklő: Stummer József.
 12. Román tánc: Horváth Anikó.
 13. Egyfelvonásos: Hollai Edith és partnere.
 14. Párolás: Róm. Kat. gimn.
 15. ATE zenekar.
- Zongorán kísér: Ürmössy Éva, Rásvai Józsa, Printz Gyuláné, Dick Mihály.

Az előadás délután 4 órakor kezdődik. Jegyértékel az MNSz városi (Crisan—Karolina ucca 5) és megyei székházában (Vulcan ucca 12)

Vallásos ünnepély az aradi belvárosi református templomban

Június 1-én délután 4 óraj kezdettel vallásos ünnepély lesz a belvárosi református templomban a következő műsossal:

1. Gyülekezeti ének: 288. dics. 2. Ima, beszéd, mondja Györi Ferenc segéd lelkész. 3. Schubert: „A Mindenké” éneklő Szász M. 4. Szavaló: Pozderka Béla. 5. Az ATE vonósötöse Dávidházy Kálmán vezetésével. Vernier Oscar Op. 5. Berchuse című művét játsza. 7. Haendel: Largo, éneklő Schneider László. 8. Szavaló: Barabás Ibolya. 9. Bach: Püskösdj kantáté, éneklő Dávid Béláné. 10. Ima és áldás, mondja, Tarnóczy Lajos lelkész. 11. Gyülekezeti ének: 288. dics. Az orgonakíséretet Bogdány István zenetanár látja el.

Tel.: 13-20.

Rossz a rádiója? JAVITASSA Radio-Elctrica-nál DIAMANT GH. Metianu-ucca 6. — Házhoz díjmentesen kimegyünk.

CORSO Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor is.
MA PREMIER!
A legújabb amerikai sláger, a szép asszonyok filmje!
A mérgezett virág
Margaret Lockwood, Anne Crawford, Jan Hunter

Ma egy régen várt vigjáték. premier.
AROD URAY, MALY, MÉSZAROS
28-as
Előadások 3, 5, 7 és 9

MNSZ hírek

FELHÍVÁS. Kérjük azokat az aradi testvéreket, kiknél székely gyermekek vannak elhelyezve, hogy a visszamenőlegesen kiutalt cukor átvétele végett június hó 3-tól kezdve naponta 9—12 óra között a Crisan-Karolina ucca 5 sz. alatti székházunkban megjelent sziveskedjenek. Aki a cukoradagot élelmezési jeggyel, ellátószerv (economát) útján vagy bármilyen más módon már megkapta, ebben a cukorkiosztásban nem részesülhetnek.

A SZOCIÁLIS BIZOTTSÁG június 2-án délelőtt 10 órakor ülészik, a hadi, boly akcióval kapcsolatban fontos kérdések megtárgyalása végett. Az ülésen a bizottsági tagokon kívül mindenkit szívesen látnak, aki a hadifoglyok ügyét a szívén viseli.

AZ MNSz Ifjúsági bizottsága szombaton, május 31-én d. u. 6 órai kezdettel összehívott gyűlést tart a Globul helyiségében. A kerületi ifjúsági vezetőségek megjelenése kötelező.

A Zsidó Nemzeti Szövetség rendezésében május 31-én, szombat este 9 órai kezdettel nagy **Műsoros Garden Party** a zsidó iskola parkírozott udvarán. Konferál: **SUGAR.** Amerikal jazz, remek büffé, fagyalt, attrakciók.

„ALVACA”
Kén és szénsavas högyógyfürdő.
Páratlan eredménnyel gyógyít:
Reuma, csusz, köszvény, ischias, aranyér és különböző női bajokat
Fürdőorvos. Gyönyörű strand. **Telefon: 7**
Fürdőigazgatóság.

Hirek

Ügyeletes gyógyszerárak:

Szombat:

Reimer. Mára ut és Moise Nicoara uca sárok. Binder, Saguna ut, Niedermayer, szerb templom mellett.

Vasárnap:

Weinmann, Kárpái és Dick.

Hétfő:

Kálmán, Keszenbaum és Pálinkás.
— **MOZIK MŰSORA:** APO-
28 as. FORUM: Cesar és Cleopatra
CORSO: A mérgezett virág —
ROYAL: Tavaszi napsütés — SA-
VOY: Halhatatlan szerelem.

— **Hétfőn általános munkaszünet,**
csak a borbélyok tarthatnak nyitva dél-
előtt 8—12-ig. Lapunk legközelebbi szá-
ma kedden jelenik meg.

— **JELENTKEZZENEK A NÉMETOR-
SZÁGBA HURCOLT JAVAK TULAJDO-
NOSAI.** Bukarest. A kereskedelem és ipar-
ügyi minisztérium felszólítja mindazokat,
akiknek vagyontárgyait 1944 augusztus
23 után Németországba hurcolták, hogy
amennyiben feltervük szerint ezek az
értékek az amerikai vagy az angol öve-
zet területén vannak, úgy közöljék az erre
vonalkozó adatokat a minisztérium ille-
telkes hatóságával.

— **A RUHÁZATI MUNKÁSOK SZAK-
SZERVEZETE.** vasárnap, június 1-én dél-
előtt fél 10 órakor taggyűlést tart a szer-
vezet helyiségében (Mária út 27. II. em.)
Napirend: az új kollektív-szerződés ismer-
tetése. Megjelenés kötelező!

— **KIRÁNDULÁS KÁSZOLYÁ-
RA.** Az Erdélyi Népi Kárpát Főve-
sület június 1-én a 7.30. kor induló
villamossal kétnapos kirándulást
rendez Kászolyára. Vezető: Wal-
fisch.

— **HÁZASSÁG.** Kanusnyák Irénke és Ni-
cu Balan június 1-én, vasárnap este 8
órkor tartják esküvőjüket a Minorita
templomban.

— **AZ ÉPÍTŐIPARI MUNKÁSOK SZAK-
SZERVEZETÉNEK** vezetősége felkéri a
szakszervezet tagjait, hogy június 1-én
reggel 9 órakor megjelenni sziveskedjenek
a rendes havi taggyűlésen.

— **KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS.** Mind-
szoknak akik drága halottunk, Janiga Fe-
renc temetésén résztvettek, ravatalára vi-
rágot helyeztek, részvételükkel fájdalom-
ukat enyhíteni igyekeztek, ezúton mon-
dunk hálas köszönetet. A gyászoló család.

Ez történt a nagyvilágban

MOSZKVA A Pravda rámutat arra, hogy az USA-ban tapasztalható állandó fegyverkezést intézkedésekkel, a fegyverkezést célokat szolgáló külföldi kölcsönökkel és közbelépésekkel az USA kormánya veszélyezteti a nemzetközi biztonságot és aláaknázza az embereknek a béke végett hitét.

ROMA. 18 napos kormányválság és eredménytelen kormányalakítási kísérletek után, a Keresztény Demokrata Párt most önálló kormányt akar alakítani, az a párt amely megakadályozta a demokratikus erők együttműködését. Olaszországi politikai körök véleménye szerint ezt a kormányt „az amerikai kölcsön kormányának” is lehetne nevezni. Toglatti, a Kommunista Párt főtitkára kijelentette, hogy De Gasperi alávetette magát az amerikai nagytöke kívánságainak.

LONDON. Jövő héten megkezdődnek az angol-szovjet kereskedelmi tárgyalások. A szovjet kereskedelmi küldöttség vezetője már megérkezett az angol fővárosba.

JERUZSÁLEM. Palesztinában az angol hatóságok újabb letartóztatásokat eszközöltek. Tel Avivban 15 Jeruzsálemben pedig 18 személyt fogtak el. Tegnap röpiratokat terjesztettek a palesztinai városokban, amelyekben az illegális szervezetek megtorlást helyeznek kilátásba, ha az angol hatóságok egy elítelt, 17 éves zsidó fiút nem engednek szabadon, vagy nem adnak felvilágosítást sorsáról.

LONDON. Templewood szanyolországi angol nagykövete a napokban meglátogatta Don Juan spanyol trónkivételét és Salazar portugál miniszterelnökkel is tárgyalt. Az angol kormány szóvivője most leszögezte, hogy a nagykövete portugáliai látogatása magánjellegű.

BUDAPEST. Az össecskűvek második csoportjának ügyében tegnap hirdette ki ítéletét a Népbíróság. Pünkösdy László vezérkari századosot gyilkosságokért és az össecskűvésben való részvételért, kétféle általi halálra, Berky László püspöki iródaigazgatót 4 évi fegyházra, Végli Imre székelybányai újságíró 2 évi börtönre és Galgóczy Imre nyugalmazotti százados 1 évi fegyházra, két vádlót felmentették.

A piaci árak megrendszabályozását sürgeti Arad munkássága

A Megyei Szaktanács heti munkálése

A Megyei Szaktanács rendes heti gyűlésén a heti munkájáról Siclován, a földmunkások szakszervezetének felelőse számolt be. A szakmai szervezetek küldötteinek jelentése során a tanárok és tanítók szakmai szervezete a Szaktanács közbelépését kérte, hogy hátralekötő fizetésüket megelőző megkaphassák. Kérdést intéztek a Szaktanácshoz a tüzfaiel látásról és a Szaktanács háromhónapos munkatervéről is.

Mitarca elnök válaszában hangsúlyozta, hogy

a szervezett munkásság ragaszkodik a törvényben biztosított jogaihoz és ebből semmit nem enged, majd ráért egy reakciós elemek magatartására, s felhívta a felelősöket, hogy a legnagyobb éberséggel figyeljék meg: kik az egységbontók, mert az ilyen elemeket könyörtelenül le kell leplezni.

A javaslatok során többek között közölték, hogy a fűdőszenatorjumban a gondnok rosszul élelmezi a beteget, nyilvánvalóan azért, hogy a visszamaradt ételmaradékkal a gondnok saját diétáját higlalja fel. Kérték:

gondoskodják a Szaktanács arról, hogy a piacon megszűnjék a zöldségüzemek garázdálkodása.

A Teleföntársaság dolgozóinak képviselője a Szaktanács tudomására hozta, hogy az igazgatóság hirtelen igénybe a munkások ellátószerve részére, de az összeget visszatartja és a gazdasági helyzet következtében ennek az összegnek vásárlóereje egyre csökken. Kívánatos lenne, hogy a Szaktanács lépjen közbe a hitelösszegnek a GESz rendelkezésére bocsátása érdekében.

Több kisebb jelentőségű kérdés elintézése után a Szaktanács heti ülése véget ért.

Vasárnap Aradra érkezik Felszeghy Ödön dr., a közoktatásügyi minisztérium vezértitkára

Vasárnap a magyar tanítók kulturális értekezletének színhelye az eredeti tervtől eltérően nem a Marasesti-Kossuth utcai iskola, hanem a katolikus elemi iskola. A kongresszuson részt vesz dr. Felszeghy Ödön, a közoktatásügyi minisztérium vezértitkára aki vasárnap 10 órakor érkezik Aradra. Kíséretében lesznek Bucatara közoktatásügyi vezérfelügyelő, Sima Gyutiné, a magyar ovodaügyek felügyelője és Bakó Béla tankerületi felügyelő, mind Bukarestből. Ugyancsak megérkeznek Eresi Miklós Déváról és Kilin Sándor megyei tanfelügyelő Temesvárról.

— **TEMPLOMI HANGVERSENY ARADON** Az aradi római katolikus fiú- és leány elemi iskolák egyesített 250 tagú gyermekkorosa június elsején, vasárnap délután 6 órai kezdettel a Minorita-templomban hangversenyt rendez. Bevezető beszédet mond Grüber Ernő dr. plébános. A zenekari kíséretet Fischer Ernő szerkeszti. Vezetni Láng István. Az énekcsapokat két orgonán Fischer Ernő és Csóthy János, valamint a kibővített ifjúsági zenekar kíséri.

— **BANCA POPULARA CREDITUL MARUNT** június 1-én vasárnap d. e. 11 órakor a zsidó iskolában rendkívüli közgyűlést tart. 4509

— **FIZETIK A NYUGDÍJAKAT!** A pénz ügyigazgatóságon nyert értesülésünk szerint kedden kezdik a nyugdíjak fizetését. Az eddigi 8 százalékos adólevonás helyett ezennél csak 3—5 százalékot vonnak le, a már fizetett többletet visszatérítik.

— **A SOLIDARITATEA TERME LÉSI SZÖVEGKEZET** Mária királyné után lévő női fodrászüzemében jelentős változás történt. A fodrászüzemet teljesen átalakítva nagy városi színvonalra szervezték át. Az üzem alkalmazottai mesterségükben kitűnően képzett emberek, akik külföldi tapasztalatokra támaszkodva elsőrendű kiszolgálásban részesítik a hölgyközönséget. A Solidaritatea nőifodrászüzemében nem eszmény a korszerű hajápolási munkálatokat végeztetik a legnagyobb szakavatottsággal, hanem jól bevált módszerekkel kezelik a hajbetegeket is. Az üzem vezetője Szege Miklós, kiváló szakember, aki több külföldi versenyen és kiállításán vett részt, így a közelmúltban is és gazdag gyakorlati tapasztalatokkal rendelkezik. A Solidaritatea nőifodrászüzeme méltán nyolva a szovjet gazdasági helyzete és azt a kíválményt, hogy a női hajápolási ápolása nem tekinthető ki zárólag luxusnak, az eddigi árak alatt dolgozik.

JUNIUS ELSEJÉTŐL!

minden este fővárosi műsor a DACIA-ban

Szenzációs műsorán: Patino del Negro (Madrid) spanyol tánc attrakció, Dou Broadway, Lizelofa, Tanza, Elena Hará, Rosina Krauss, Horváth Rózi, Edith Garden, Thury Pista és zenekara. 4509

Málnási Mária Hebe és Caciulata
gyógyásványvizek minden fűszerüzletben kaphatók. — Lerakat:
FUCHS ALEXANDRU
cégnél. Bulev. Regele Ferdinand 62. szám.

Junius elsején fűszer-, gyarmat- és festék nagykereskedést nyitok

„MERCUR”
Steiner Alexandru
Str. Crisan No. 1.

Apróhirdetés

- GÉPIRÓ,** könyvelő tanfolyam kezdődik június 3-án. „Pallas”, Cosbuc 1. 818
ELADÓ sülyeszíthető varrógép. Str. Doamna Balasa 160, délután 4—6 óra között.
MEGBIZOTTUNK BUKARESTBE indul minden szerdán. Mindenféle megbízatást elvállalunk KEDD délután 6 óráig „OLYMPIKON” utazási iroda „MONDIAL” infomációs hivatal képviselője ARAD Bratianu u. 2—4. Telefon 20—49.
10 MILLIÓ lej jutalom az ellopott mástól lóerős „Vogel”, egybeöntött, ötlépcsős szivattyúval ellátott motor nyomravezetőjének. Botye, Reg: Maria 8, telefon 11—78. 839
PIROS, lakkesziszott nappali sürgösen eladó. Popa Gheorghe 10, ap. 1, keddtől 9—1-ig. 840
GYERMEK SPORTKOCSI eladó. D-na Balasa uca 4 szám. 835
MELY gyermekkocsi kifogástalan állapotban eladó. Epimoseu 3. Rusz. 837
JÉGSZEKRÉNY, hajlított ehéllőbutor és festmények eladók. Str. Patria 12 838
HINTÓ, homokfutó, 3 darab yorkshirei macca egy szívó-nyomó pumpa, 35-ös eladó. Capitan Ignat 51. 832
TÉGLA, kő és malletermelék ingyen elszállítható. Str. Grig. Comsa 42. 833
UJONNAN lakkozott fél háló sürgösen eladó. Pionerilor uca 26. 834
NÉGYSZOBÁS, összkomfortos lakószobát elcserelném háromszobás földszinti lakással. Cim Reclamaban 4. 835
SZEPLŐK, pattanások, bőrkérbetegségek, miteszerek elmúlnak Genus arc-krémrel. Földes gyógyszerár Arad. 534
LEGJOBB hashajtó, vértisztító, emésztő a Solvo pirula, kapható Földes gyógyszerárban Arad. 785
VARRÓGÉP, Singer, centralbobinos eladó Str. Bratianu 13, Angetin. 831

Legolcsóbb temetkezési vállalat
FRATII KLUG
A R A D,
Bulev. Regele Ferdinand 37.

MÉSZ
CEMENT
GIPSZ
MOZAIK
KATRANYPAPIROS
közvetlen beszerzési forrása.
BÁRZAVA S.A.
ARAD,
Strada Cicio Pop 8. szám.
Telefon: 19-18.
T p. PRESA DEMOCRATA